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РЕФОРМУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОГО ЗАКОНОДАВСТВА: 

АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

Розвиток господарського права в Україні завжди відбувався у тісному 

зв’язку з економічними трансформаціями держави. Протягом двох десятиліть 

центральним актом у сфері господарських відносин залишався Господарський 

кодекс України [1]. Його співіснування з Цивільним кодексом України 



356 
 

призводило до дуалізму правового регулювання, що породжувало численні 

колізії. Прийняття Закону України «Про особливості регулювання діяльності 

юридичних осіб окремих організаційно-правових форм у перехідний період та 

об’єднань юридичних осіб» №4196-IX [2] стало важливим кроком до ліквідації 

цього дуалізму, а також до усунення суперечностей і дублювань між нормами, 

які регулюють подібні правовідносини в межах приватноправової сфери, з метою 

створення єдиного уніфікованого правового середовища для всіх суб’єктів 

ринкових відносин України та країн Євросоюзу [3, с. 61].  

Метою дослідження є визначити правові та практичні наслідки 

прийняття Закону України №4196-IX, з’ясувати його вплив на суб’єктів 

господарювання, судову практику та окреслити питання, що потребують 

подальшого рішення. 

Закон України №4196-IX має системний характер і визначає нові підходи 

до правового регулювання господарських відносин. Його основними новелами 

є: скасування Господарського кодексу України як кодифікованого акту; 

уніфікація цивільно-правового та господарсько-правового регулювання; 

визначення перехідного періоду для реорганізації підприємств; врегулювання 

питань правонаступництва для запобігання правовому вакууму [4, c. 22].  

Особливої уваги заслуговує перехідний період закону, у межах якого 

законодавцем визначено комплекс змін правового забезпечення суб’єктів 

господарювання. З одного боку, закон спрямований на гармонізацію з правом 

ЄС: підвищення інвестиційної привабливості, посилення корпоративного 

управління, гарантії для кредиторів, з іншого боку, створює певні виклики для 

бізнесу: необхідність правової адаптації, додаткові витрати на реорганізацію, 

зміна механізмів управління [5, с.38]. Окремо слід наголосити, що успішність 

реформи залежить від готовності бізнесу до змін, а також від рівня правової 

культури керівників і власників підприємств. 

У контексті реформування господарського законодавства особливої ваги 

набуває судова практика, яка виконує функцію формування правозастосовної 

єдності. Верховний Суд України, зокрема, має відігравати роль інтегратора, 

тлумачачи норми Цивільного Кодексу України в дусі системного підходу до 
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підприємницьких відносин [6, с.92]. Судові рішення здатні заповнювати 

прогалини, зменшувати правову невизначеність, а також впливати на розвиток 

правотворчої діяльності. Умовою ефективності цього процесу є сталість судової 

позиції та її відповідність європейським стандартам, з урахуванням практики 

Європейського суду з прав людини у сфері права власності, свободи договору та 

правової визначеності. Таким чином, реформування господарського права 

можлива лише за умови одночасного реформування і ЦК України, прийняття 

спеціального законодавства у сфері підприємництва та забезпечення стабільної 

судової практики, орієнтованої на принципи європейського права. У перспективі 

важливим кроком буде аналіз впливу реформи на конкурентоспроможність 

українських компаній та формування нової судової практики.  

Отже, Закон України №4196-IX відкриває новий етап у розвитку 

господарського права України, оскільки забезпечує гармонізацію із правом ЄС, 

формує єдине приватноправове поле. Створює передумови для розвитку 

корпоративної культури, сприяє підвищенню інвестиційної привабливості 

держави. Водночас, успіх реформи залежить від адаптації підприємств до нових 

вимог, якості судової практики та державної підтримки у перехідний період [8, 

c.38]. 

Перспективи подальших досліджень полягають у глибшому аналізі 

конкретних правових механізмів інтеграції господарських норм у ЦК України, з 

урахуванням потреб цифрової економіки, інституційної реформи судової 

системи та адаптації національного права до права Європейського Союзу.  
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КОГНІТИВНИЙ КОМПОНЕНТ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ У ПОДОЛАННІ 

ЕМОЦІЙНО-ВОЛЬОВИХ БАР’ЄРІВ УЧНІВ У ПРОЦЕСІ 

ПАРТНЕРСЬКОЇ ВЗАЄМОДІЇ 

Актуальність. У контексті педагогіки партнерства особливої актуальності 

набуває проблема емоційно-вольових бар’єрів (мовна тривожність, фрустрація, 

емоційна напруга тощо), що послаблюють довіру, ускладнюють продуктивний 

діалог «учитель-учень» і знижують ефективність засвоєння матеріалу у процесі 


